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PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 09 DE FEVEREIRO DE 2026 

 

EXPEDIENTE: 

 

 

Projeto de Lei n.º 05/2026 – Autoria: Vereadores Professor Kleber, Antônio Levi Napoli 

Pinheiro, Dr. Aldori, Dr. Paulo, Fatima Castro, Investigador Ricardo, Investigador Pedro, 

Jhonnathan Flugel, Luiz Cezar Canha Ferreira, Paulinho Farias, Professor Pandorff, 

Professor João Paulo e Vereador Presidente Gerson Sutil – Dá o nome de Professora Edite 

de Fátima Tobias ao Centro Especializado da Primeira Infância. 

 

Requerimento n.º 18/2026 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Agricultura informações sobre a possibilidade da 

contratação de médicos veterinários para atuarem no Canil Municipal João Maria Ferraz 

Diniz, neste Município. 

 

Requerimento n.º 19/2026 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Requer ao Prefeito 

Municipal informações e providências quanto à possibilidade da abertura de concurso 

público para provimento de cargos da Guarda Municipal de Castro. 

 

Requerimento n.º 20/2026 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Requer ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário Municipal de Governo e ao Secretário Municipal de Infraestrutura 

do Interior e Logística informações sobre o andamento do projeto e da execução da 

revitalização (recapeamento e calçadas) da Rua José Muniz Bueno, Bairro do Tronco, nesta 

Cidade. 

 

Requerimento n.º 21/2026 – Autoria: Vereadores Investigador Ricardo e Dr. Paulo – 

Requerem ao Prefeito Municipal informações acerca da possibilidade do Município de 

Castro aderir ao Programa “Olho Vivo”, que prevê a implantação de câmeras inteligentes 

com uso de inteligência artificial voltadas à segurança pública. 

 

Requerimento n.º 22/2026 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Requer ao Prefeito Municipal e 

ao Secretário Municipal de Saúde informações quanto à possibilidade da realização de  

melhorias na Unidade Básica de Saúde (UBS) Santa Cruz, nesta Cidade. 

 

Requerimento n.º 23/2026 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Agricultura informações sobre a possibilidade da 

realização de feira de adoção de animais abrigados no Canil Municipal João Maria Ferraz 

Diniz, nesta Cidade. 
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Requerimento n.º 24/2026 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Requer ao Prefeito Municipal e 

ao Secretário Municipal de Assistência Social informações referentes ao atendimento do 

Cadastro Único (CadÚnico), incluindo fila de espera, tempo de atendimento, registros de 

reclamações, inconsistências cadastrais e as medidas adotadas para solucionar problemas 

relatados pela população deste Município. 

 

Requerimento n.º 25/2026 – Autoria: Vereador Antônio Levi Napoli Pinheiro – Requer ao 

Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Esporte informações sobre a possibilidade 

da aquisição de materiais e equipamentos para as quadras de areia da Praça Antônio 

Costa, Distrito do Socavão, neste Município. 

 

Requerimento n.º 27/2026 – Autoria: Vereador Dr. Paulo – Requer à Superintendente 

Regional do Departamento de Estradas de Rodagem do Paraná (DER) informações sobre a 

possibilidade da realização de análise técnica e a viabilidade para a implantação de ponto 

de ônibus coberto às margens da rodovia PR-151, no km-271, em frente à Fazenda Money 

Maker, na localidade de Tijuco Preto, sentido Piraí do Sul – Castro, neste Município.  

 

Requerimento n.º 28/2026 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Segurança Pública informações detalhadas acerca 

da aplicação da Lei Estadual nº 21.964/2024, que institui o Código Estadual da Pessoa com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA), em especial no que dispõe o artigo 99, sobre a 

obrigatoriedade da inserção do Símbolo Mundial de Conscientização do Autismo nas vagas 

de estacionamento preferenciais destinadas a pessoas com deficiência, e o artigo 6º, que 

trata da identificação veicular de pessoas com TEA. 

 

Requerimento n.º 29/2026 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Segurança Pública informações quanto à existência 

de possibilidade técnica, jurídica e administrativa para implantação de vagas de 

estacionamento preferenciais, com sinalização adequada, destinadas a pais ou 

responsáveis por crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA), no entorno de 

unidades escolares da rede municipal de ensino. 

 

Requerimento n.º 30/2026 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Governo informações acerca da possibilidade de 

realização de estudo de viabilidade para atualização do valor das diárias concedidas aos 

servidores, realizando alteração no anexo único da Lei nº 3916/2022, referente ao item 

“demais servidores”, deste Município. 
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Requerimento n.º 31/2026 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Requer ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário Municipal de Educação e ao Secretário Municipal de Governo 

informações sobre a possibilidade de realização de estudos de viabilidade visando a 

alteração dos artigos do art. 24, 25 e 26, da Lei Municipal nº 2.287/2011, buscando a 

redefinição da base de cálculo das gratificações de funções dos professores no exercício de 

Direção, Coordenação Pedagógica e Coordenação Técnica, deste Município 

 

Requerimento n.º 32/2026 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Requer ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário Municipal de Saúde e ao Secretário Estadual da Administração e 

da Previdência do Paraná solicitando informações quanto à viabilidade de implantar uma 

unidade de atendimento do Sistema de Assistência à Saúde (SAS), nesta Cidade. 

 

Requerimento n.º 33/2026 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Requer ao Prefeito Municipal e 

ao Secretário Municipal de Indústria, Comércio e Turismo informações quanto à 

possibilidade de realização de projeto para construção de um portal na entrada da cidade, 

em referência ao título oficial “CASTRO CAPITAL NACIONAL DO LEITE”, concedido através 

da Lei Federal nº 13.584/2017. 

 

Requerimento n.º 34/2026 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – Requer ao 

Prefeito Municipal informações sobre a existência de projeto para utilização do terreno 

baldio localizado nos fundos da Unidade Básica de Saúde (UBS) Dr. Ricardo Nardi Cardoso, 

Bairro Primavera, nesta Cidade. 

 

Requerimento n.º 35/2026 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Requer ao Prefeito 

Municipal informações acerca da possibilidade da formalização de Termo de Cooperação 

Técnica entre o Município de Castro e o Departamento de Estradas de Rodagem do Paraná 

(DER), visando a execução de intervenções emergenciais de segurança viária na rotatória 

da PR-340, km 222, em razão do elevado risco de acidentes no local. 

 

Requerimento n.º 36/2026 – Autoria: Vereador Paulinho Farias – Requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente 

informações sobre a possibilidade da abertura de acesso entre a Avenida Vicente Fiorillo e a 

Rua Marechal Floriano, nesta Cidade. 

 

Requerimento n.º 37/2026 – Autoria: Vereador Presidente Gerson Sutil – Requer ao 

Prefeito Municipal informações detalhadas a respeito da construção do Centro de 

Atendimento aos Autistas (TEA) neste Município. 
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Indicação n.º 18/2026 – Autoria: Vereador Presidente Gerson Sutil – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade da instalação de lombada na Rua Manoel Francisco do Valle 

Aranha, via de acesso ao Terminal Rodoviário Municipal Dr. Lauro Lopes, Jardim Dona 

Helena, próximo ao nº 252, nesta Cidade.  

  

Indicação n.º 20/2026 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade da construção de calçada no entorno da Casa da Criança e do 

Adolescente Padre Marcello Quilici, Rua Oscar Marfut, nº 163, Vila Santa Cruz, nesta 

Cidade. 

 

Indicação n.º 21/2026 – Autoria: Vereador Investigador Ricardo – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade da instalação de redutor de velocidade (lombada) na Rua Juvenal 

Ribas, Jardim Arapongas, em frente ao nº 228, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 22/2026 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade da instalação de dois redutores de velocidade (lombadas) na 

Estrada Luiz Carlos Machiski, antiga Itaponhacanga, uma em frente ao Jacob e outra nas 

proximidades do Feijão Tio Danga, próximo à travessia da linha férrea, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 23/2026 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Governo a necessidade da instalação de iluminação 

pública em trecho da Rua Professor Léo Zappe, Bairro Santa Terezinha, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 24/2026 – Autoria: Vereador Professor Pandorff – Indica ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Governo a necessidade da instalação de semáforos 

para pedestres na interseção da Rua Francisco de Assis Andrade com a Rua Cruz 

Machado, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 25/2026 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Indica ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Segurança Pública a necessidade da pintura da ciclovia e colocação 

de tachões que foram retirados ou danificados da Rua Arthur Gomes Machado, Vila Rio 

Branco, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 26/2026 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Prefeito Municipal 

e ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a necessidade da 

implantação de um Ecoponto na Vila do Abapã, neste Município. 

 

Indicação n.º 27/2026 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Indica ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário Municipal de Governo e ao Secretário Municipal de 
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Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente a necessidade da instalação de lombada na Rua 

Renato Menarim, em frente ao nº 9, Bairro Invernada do Matadouro, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 28/2026 – Autoria: Vereador Professor Kleber – Indica ao Prefeito Municipal 

e ao Secretário Municipal de Segurança Pública a necessidade de implantação de uma 

lombada na Rua Cecília Machado, em frente à quadra poliesportiva da Vila do Abapã, neste 

Município. 

 

Indicação n.º 29/2026 – Autoria: Vereador Professor João Paulo – Indica ao Prefeito 

Municipal, ao Secretário Municipal de Esporte e ao Secretário Municipal de 

Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente a necessidade da instalação de proteção nas 

muretas de concreto localizadas nas laterais e no fundo da quadra do Ginásio de Esportes 

Gerson Torres, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 30/2026 – Autoria: Vereador Dr. Aldori – Indica ao Prefeito Municipal e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a necessidade realização de 

patrolamento e limpeza das saídas de águas, bem como a raspagem dos barrancos das 

estradas rurais, nas seguintes localidades de Olho d’Água do Canha, Estrada das Pedras no 

Maracanã e Estrada do Lago, neste Município. 

 

Indicação n.º 31/2026 – Autoria: Vereadora Fatima Castro – Indica ao Prefeito Municipal e 

ao Secretário Municipal de Infraestrutura do Interior e Logística a necessidade de instalação 

de contêiner na Rua Cel. Jorge Marcondes, nas proximidades do comércio de móveis Top 

Mobi Móveis, Vila Rio Branco, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 32/2026 – Autoria: Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira – Indica ao 

Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente a necessidade de 

conserto em bueiro localizado na Rua Flávio Faria de Albuquerque, na quadra 40, 

proximidades do nº 04, Bairro Jardim Alvorada II, nesta Cidade. 

 

Indicação n.º 33/2026 – Autoria: Vereador Investigador Pedro – Indica ao Prefeito 

Municipal a necessidade de instalação de redutor de velocidade na Av. Germano Kugler, 

Vila Frei Mathias, nesta Cidade. 
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA: 

 

 

Requerimentos que entraram em expediente. 

 

 

1ª DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

 

Projeto de Lei n.º 168/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Regularizar doação de área 

do Município ao Estado, onde está instalado o Colégio Estadual “Jardim das Araucárias”, e 

dá outras providências. 

 

Projeto de Lei n.º 176/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Dispõe sobre a remissão de 

débitos referentes ao preço público de produtores rurais beneficiários do Programa de 

Fomento ao Desenvolvimento e Fortalecimento da Agropecuária e do Agronegócio no 

Município de Castro, instituído pela Lei nº 3.677/2019. 

 

Projeto de Lei n.º 181/2025 – Autoria: Executivo Municipal – Altera disposições da Lei nº 

3941/2022 e dá outras providências. 

 

 

 

 

 

 


